

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.50 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A németek előnyomulása a Marne mentén

Chateau-Thierry és a nyugatra emelkedő magaslatokat elfoglalták
Soissonstól délnyugatra Villers-Cotteretsig törtek előre

A német jelentés

Berlin, június 3. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTER.

Rupprecht trónörökös. hadcsoportja: Időről-időre feléledt a tüzéségi harc. Az ellenségnek Bailleultól nyugatra és a Lystől északra ellenünk intézett részleges támadásait visszavertük.

A német trónörökös hadcsoportja: A támadásunk által szétvert francia és angol hadtestek pótlására és az eddig a szomszédos hadseregektől a legsürgősebben a harctérre vont és erősen meggyérült hadosztályok támogatására messze távolságban levő frontokról új francia kötelékek avatkoztak a harcba. Az Aisnétől északra hasztalanul igyekeztek a rájuk bízott állásokat tartani. Kemény árokharcban a Moulin sous Touvent—St. Christorne—Vingre vonalra vetették őket vissza.

Soissonstól délnyugatra elfoglaltuk Chaudunt. Támadásban a Savier-területen át a Viller Cotterets melletti erdőségek keleti szegélyéig nyomultunk előre.

Az Ourcytól délre az ellenség heves ellenátadásokat intézett ellenünk. Ezeket véresen visszavertük. A Cour Chanyn és Monthiersen túl tért nyertünk és elfoglaltuk a Chateau-Thierrytől nyugatra emelkedő marneamenti magaslatokat.

A Marne és Reims között a helyzet változatlan.

A harctérre igyekvő csapatok szállításával erősen igénybevett vasutakat bombázó rajaink sikeresen megtámadták. 31 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Wenkhoff hadnagy 29-ik és 30-ik, Lövenhardt és Udet hadnagyok 25-ik légi győzelmüket aratták.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, június 3. A Wolff-ügynökség jelenti június 3-án este:

Soissonstól délnyugatra újabb előrehaladás. Az Ourcy mindkét oldalán francia ellenátadások.

65 kilométerre Páristól

Genf, június 3. Párisra a legmélyebb hatást gyakorolja a tény, hogy a németek már csak 65 kilométernyire állanak Páristól. A kormány mindent elkövet annak eltitkolására, hogy a hivatalok és hatóságok elköltözésére megtörténtek az intézkedések. Clemenceau naponként kimegy a frontra és esténként visszatérve, beszámol a helyzetről. — A miniszterelnök valóságos rémuraalmat gyakorol, mely a forradalom napjaira emlékeztet. Izgatott embertömegek töltik meg Párisban az utcákat, ahol szüntelenül hallatszik az ágyudörgés és a sebesültek szakadatlan sora érkezik.

London, június 3. (Reuter.) — A Daily News jelenti Párisból: Az Aisne- és Marne menti haditerületről nagy csapatokban érkeznek menekültek Párisba. Azt hiszik, hogy a legközelebbi négy napon körülbelül 120,000 embert fognak elhelyezni. A menekültek egy napig maradnak Párisban, azután vidékre küldik őket.

Megszakadt a francia front egysége

Bern, június 1. Stegemann a Bund-ban azt írja, hogy a németek támadása szétszakította a franciák védelmi rendszerét. Reims és Compiègne között egészen az alapállásokig és a Champagne, a Maas és a Vogézek közti arcvonalnak a picardiai fronttal való összefüggését amvira meglazították, hogy Foch tábornok nem használhatja többé a Chalon—Páris tranzverzális összekötő vonalat, hanem rá van utalva az Aube—Szajna vasútra és az e vidéken levő utakra. Foch tábornoknak ilyen körülmények között nincs más választása, mint lassu visszavonulásban új védelmi vonalat keresni és meg kell elégednie azzal, ha sekierül neki a Marne és Ourcy mentén megállani és átmenni az állóharcba. A helyzet az, hogy Páris, a francia védelem szíve és központja, ma nagyobb veszélyben forog, mint valaha.

Légi csata Páris fölött

Páris, június 3. (Havas.) A Matin jelenti: Páris határában kemény harc volt ma éjszaka német repülőgépekkel. A repülőgépeknek sikerült a védelmi vonalat áttörniök és sietve ledobtak néhány bombát, amelytől 4 személy súlyosan megsebesült.

Clemenceaut és Focht okolják a vereség miatt

Zürich, június 3. A Zürcher Zeitung jelenti Párisból: A szélsőbaloldali pártok azzal

vádolják Clemenceaut és Foch tábornokot, hogy az Aisne-frontot megfosztották a harci csapatoktól és a tüzéségtől és így ők az okai a Chemin des Dames elfoglalásának.

Reims eleste küszöbén

Zürich, június 3. A „Corriere della Sera” jelenti: El kell készülnie lenniük Reims elestére. A szövetségesek katonai szakértői a német hadvezetőségnek az északi fronton való tértelenségét félelmes csapdának tartják.

Genf, június 3. A franciák bekerítése folytonosan előrehalad. Reims és Chalons között megszakadt a vasuti összeköttetés. A németek nagykaliberű gránátjai söpörnek végig ezen a fontos vasútvonalon.

Berlin, június 3. Az Ullstein-lapok tudósítói jelenti, hogy a Below-hadsereg ezredel 2 kilométeres rádiusszal bíró ivben veszik körül Reimst.

Clemenceau rémuralma

Genf, június 3. Az Echo de Paris jelenti: Szombaton a szindikalistáknak több mint 60 vezérét tartóztatták le Párisban és külvárosaiban, a háboru ellen kifejtett agitációk miatt.

A kanoellár a hadi helyzetről

Berlin, június 3. A birodalmi gyűlés kedden kezdi meg üléseit. Azt várják, hogy a kancellár a költségvetés tárgyalása során nagyobb beszédet mond a hadi helyzetről.

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 3. — Hivatalos jelentés.

Fossaltánál, a Piave alsó folyásánál, az olaszoknak átkelési kísérletét tüzéségi és aknavető tüzzel megghusítottuk. A délnyugati harctér számos helyén visszavetettünk ellenséges felderítő osztagokat. Berzeccánál az egyiket elfogtuk. A tüzéségi tevékenység mindenütt igen élénk volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Olasz offenzíva készül

Zürich, június 3. A katonai kritikusok azt írják, hogy az olaszok a tiroli nyugati fronton, a stülfi hágón, Tonalenál támadásra készülnek. Azok az események, amelyek ezen a szakaszon legutóbb lefolytak, bevezetői voltak az offenzívának.

URANIA

Ma, kedden
június 4.

SZÁMŰZÖTTÉK

erkölcsdráma
4 részben.

Főszereplő:
Hedda Vernon.

Hedda Vernon.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

Előleges jelentés!

Holnap szerdán

Henny Parten-film

APOLLO

Ma, kedden
június 4.

Kordak-műsor!

ARANY

SUGARAK

színmű 5 felvonásban.

Főszereplő:
Karin Sandberg.

Karin Sandberg.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

WUWUWU

A háború egyéb hírei

A német-magyar-osztrák szövetség kimélyítése

Bécs, június 3. *Burián* gróf külügyminiszter 10-én Berlinbe utazik, hogy a kancellárnál látogatást tegyen. Ez alkalommal beható eszmecserét folytatnak a két szövetséges hatalom között függőben levő kérdésekről. Végleges döntéshez az egyes kérdések ezáltal nem jutnak, mert az összefüggőkérdés-tömegekhez szükséges előzetes munkát az anyag nagyságánál fogva ez idő szerint sem Berlinben, sem nálunk nem fejezheték be. — Az ez alkalommal folytatandó megbeszéléseket a végső fogalmazásig folytatják s a tanácskozások valószínűleg hamarosan végleges eredményhez jutnak.

A román kormány győzelme a szenátorok választásán

Bukarest, június 3. A szenátus első kollégiumába történt választások a kormány főnyes győzelmével végződtek. 60 mandátum közül 56 a kormány pártjának jutott.

A központi hatalmak olismerték az új ukrán kormányt

Kiev, június 3. A német és az osztrák-magyar nagykövét kormányvaik megbízásából levelet adtak át *Skoropádszki* hetmannak, a melyben közlik, hogy a mostani ukrán kormányt elismerik és hajlandók hivatalos érintkezésbe lépni vele.

A Kerenski-kormány miniszterei

Berlin, június 3. *Malmöböl* jelentik, hogy a Kerenski-kormánynek néhány nap előtt szabadon bocsátott tagjait a szovjet-kormány felszólította, hogy azonnal távozzanak el Pétervárról és Moszkvából, mert gyanu merült föl ellenük, hogy összeköttetésben vannak az ellenforradalmi elemekkel.

Kornilow haldoklik

Berlin, június 3. A *Kreuzzeitung* jelenti: Kornilow tábornok, aki a pétervári utcai harcokban megsebesült és megoperálták, most haldoklik. Kornilow olyan viszonyok között van, hogy gyűjtést kellett számára indítani.

A doni szovjet-elnökököt megölték

Moszkva, június 3. (Reufer.) A doni köztársaság bolsevik bizottságának elnökét a szovjetellenes kozákok felakasztották. — Az elnök volt a Kaledin-ellenes akció főszervezője.

Nem engedik át a termést a szabad forgalomnak

A főrendiház visszaküldi az adójavaslatot a képviselőháznak

Budapest, június 3. A főrendiház ma délután 5 órakor *Günther* Antal elnöklete alatt ülést tartott, melynek napirendjére az adójavaslatok tárgyalása volt kitűzve.

(Az új termésrendeletek)

A napirend előtt *Inkey* Pál gróf kérdezi a kormánytól: nem gondolja-e, hogy az új termést biztosító kormányrendeletek folytán, a melyek a mi viszonyainkra nem alkalmazhatók, a gazdaközönség egyrésze vagy tartózkodni fog a termeléstől, vagy el fogja titkolni készletei egy részét. Ezért nem volna-e jobb a termés kis részét visszaadni a szabad forgalomnak, amely nem mindig jelent egyet az uzorával.

Windischgraetz Lajos herceg közlelmezési miniszter: A termés legcsekélyebb részét sem engedhetjük át a szabad forgalomnak, mert nekünk nemcsak az itthoniak, hanem a hadsereg ellátásáról is gondoskodnunk kell. —

Nem mondhatunk le arról, hogy a fölöslegket lefoglaljuk.

Serényi Béla gróf földmivvelésügyi miniszter is válaszol *Inkey* kérdésére. Az egész világon mindenütt folvt rekvirálás és sehol sem következett be kisebb produkció. Arra kéri inkább a gazdákat, hogy minden erejükkel törekedjenek a kormányrendeletek betartására.

(Az adójavaslatok)

Ezután rátértek az adójavaslatok tárgyalására.

Zsigmondy Jenő javaslatot terjeszt elő. Tekintettel arra, hogy az adójavaslatok teljesen értelmetlenek, a főrendiház utasítsa vissza azokat, hogy a kormány egységes törvényjavaslatba való foglalás céljából újból dolgozza át azokat.

Somssich László gróf különösen azt kifogásolja, hogy a mezőgazdasági beruházási cikkek kopási díját nem számították be az adókiutésbe.

Gál Jenő nem helyesli *Zsigmondy* javaslatát; bár elismeri a javaslatok hibáit, de azok visszaküldése meggátolná ennek a sürgős és fontos reformnak a megvalósítását.

Popovics Sándor pénzügyminiszter kéri, hogy utasítsák el *Zsigmondy* javaslatát. Bár a törvényjavaslat nem a legszerencsésebb, azonban a sürgősség miatt elfogadásra ajánlja. *Somssich* kívánságát teljesíteni fogja. — Az adójavaslatok reformjánál a közönség hozzájárulásának a legnagyobb teret fogják nyújtani.

Zsigmondy Jenő visszavonja határozati javaslatát.

A Ház általánosságban elfogadja a törvényjavaslatokat, részleteiben pedig a pénzügyi bizottság módosításával fogadja el. Ennek folytán az adójavaslatot visszaküldik a képviselőháznak, a módosítások tárgyalása végett.

Tagad a Kossuth-utcai gyilkos

Ellentmondó vallomások

A Kossuth-utcai gyilkosság ügyében *Hortobágyi* Ernő dr. rendőrkapitány nagy erővel folytatja a nyomozást és gyűjti az adatokat a tényállás megvilágítására s arra, hogy a tettest, *Szentesi* Pált, valamint *Horváth* Béla zászlóst, akiről kizártnak tartják, hogy a gyilkosságról tudomással ne birt volna, vallomásra bírja.

Szentesi Pál szakaszvezető ma is tagadja, hogy ő követte volna el a gyilkosságot. *Beismeri*, hogy a múlt év szeptember 25-én, vasárnap éjszaka hazakisérte *Biró* Esztert, *beismeri*, hogy *Horváth* Béla és *Tyukodi* Eszter is velük voltak, azonban *Biró* Esztertől a Kossuth-utca 40. számú ház kapuja előtt történt elválása után *Horváth* Bélával együtt eltávozott haza a Burgundia-utcán át és semmiféle összeütközése senkivel sem volt.

Ezzel szemben *Biró* Eszter határozottan állítja, hogy ő látta *Veress* Lajos és *Szentesi* Pál civódását, meg is ismerte *Szentesi* hangját és látta, hogy megszurte *Veress* Lajost, végül hogy ezek után *Szentesi* Horváthtal együtt fordult be a Burgundia-utca.

Horváth Béla tagadja, hogy ő *Szentesi* vel együtt távozott volna, amire *Szentesi* Pál azt mondta, hogy arra, vajjon a Kossuth-utca 40 számú háztól kezdve együtt mentek-e, nem emlékszik bizonyosan, de az bizonyos, hogy a Burgundia-utca felé mentek be.

A rendőrség most kihallgatja a múlt évben ez ügyben kihallgatott tanukat, akiknek vallomása erősen ingadó és nem közvetlen tapasztalatokból eredő tudáson alapszik. Ezek

a tanuk akkor úgy irták le a vélt gyilkost, hogy az sokkal alacsonyabb, mint *Szentesi*, állítólag beszéltek is vele s hogy az illető katonára nem a Burgundia-utca felé, hanem a város templom felé menekült.

Ezenkívül a rendőrség helyszíni szemlét is tart, amely alkalommal a gyilkosság körülményeire nézve akar fölvilágosítást szerezni.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: A fővárosi Royal-Orteum tagjainak művész előadása, új műsorral.

SZERDA: A fővárosi Royal-Orteum tagjainak művész-előadása, új műsorral.

CSÜTÖRTÖK: Nincs előadás.

PÉNTEK: *Burián* Emil hangversenye.

SZOMBAT: *Traviata*, opera. *Burián* Emil vendégjátéka.

VASÁRNAP: Délután: *Sári* grófné, operett. Este: *A szerető*, színmű.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: *Árva* László király. Bérletiszünet.

SZERDA: *Árva* László király. Bérletiszünet.

CSÜTÖRTÖK: *Árva* László király. Bérletiszünet.

PÉNTEK: *Árva* László király. Bérletiszünet.

SZOMBAT: *Román*, színmű. Bérletiszünet.

VASÁRNAP: Délután: *Óthon*, dráma. —

Este: *Oh Teréz!* operett.

Árva László király

Történelmi dráma 4 főtájonban. — *Irtá: Herczeg Ferenc.*

Az utóbbi évek drámairodalmának egyik legértékesebb, legszebb darabját: *Herczeg* Ferenc történelmi drámáját, az „*Árva* László király“-t mutatta be ma este a Vigszínház. Mindenesetre *Herczeg* Ferenchez méltó tárgy, amelynek megválasztása egyben *Herczeg* erejének s költői tehetségében való bizalmának bizonyossága, mert irodalmunk ezt a témát a legköltoőbb formákban s a legnagyobbjainktól bírja. A művészetben a festészet is merített már anyagot e drámai korból, annak eseményeiből és embereiből. És mégis *Herczeg* Ferenc témája, hangja új. Az a finom, tisztult, szép és magyaros nyelv, amelyen *Herczeg* megszólal, gyönyörűség. A darab fölépítése, színpádravalósága elsőrangú.

A darab előadásáért *Heltai* Jenő igazgatót különösebben is elismerés illeti, mert *Herczeg* Ferenc csak kivételesen engedte meg, hogy darabját a vidéki színházak is előadják és csupán három direktornak engedte meg, ezek közt elsősorban *Heltai* Jenőnek.

Az előadás sok gondosságot és nagy munkát igényelt, amit úgy *Heltai* Jenő rendezésében, mint az előadó művészekben megvolt. Az előadás sikerült volt és jó, ami mellett még külön ki kell emelnünk, hogy a diszletezés különösen a 3. és 4. főtájonban impozáns volt és a királyi palotának megfelelő és hogy a katonaság fölvonulatásánál és a tömegjelenéseknél még a színpadon kívül is *Heltai* igazgató kellő számú statisztáról gondoskodott s így a színpad mindig élettelen, mozgalmas képet nyújtott.

A királyt *Thuróczy* Gyula játszotta. Alig láttunk szerepet tőle, amelyben tökéletesebb, jobb, művészebb lett volna, mint a maiban. — Nagy művész volt ma este. Minden jelenésben, de különösen a negyedik főtájon belüli jelenésben volt nagyszerű. Gara Mária nehéz drámai szerepét *Th. Simkó* Gizli játszotta meg igen jól. Hunyadi László szerepében *Tordai* Ottó dr. nyújtott kitünő alakítást. Fenséges nagyszony volt *Sándor* Julia, akinek játéka és beszéde drámai erővel duzzadt. — Kitünő volt *László* Gyula Szilágyi Mihály. *Várnay* László a bolond szerepében tamságot tett arról, hogy komoly szerepben is művészi készséggel állja meg helyét. Kedvesen, szíper és meghatóan hozta színpa a lennondó szereit.

mes leány alakját **Borosnyay Kató**. Igen értékes és erőteljes alakítás volt **Arday Endre** Rozgonyija. **Horváth Kálmán** (Bodó), **Somogyi Kálmán** (Mátyás), **Kovács Imre** (Cillei), **Katka Gyula** (Gara), **Kassay Károly** (Ujlaki), **Szakács Árpád** (Rozgonyi), **Egyed Lenke** (Kata) mind igen jók voltak és a szép sikernek méltó részesei. A Heltai által végzett rendezés pompásan sikerült. (pd.)

Arva László király. (A színházi iroda jelentése.) Herczeg Ferenc csodás szépségű szomorujátéka, mely tegnap került bemutatásra a Csokonai-színházban, ma este bérlet-szünetes előadásban lesz műsoron. A nagyszabású és hatásos ujdonság a társulat teljes színpadát veszi igénybe. Szébbnél-szebb jeleneteivel a közönség érdeklődését elejétől kezdve mindvégig ébrentartja. A tegnapi bemutatón a szorongásig megtelt nézőtérrel lelkes tapsokban nyilvánult meg a nagy és őszinte siker.

Virághék vendéjátéka. (A színházi iroda jelentése.) Virágh Jenő, Sándor Stefi, Heltai Árpád és Rózsahelyi Ilona, a budapesti Royal-Orfeum kiváló művészcsapata ma este tartják második vendég-előadásukat a Vigszínházban. A művészcsapata megbizonyította, hogy méltán rászolgált arra a jó hírnévre, mely őket megelőzte. A tegnapi előadásban rengeteg sokat kacagott a közönség egy a szólókon, mint az opéra-paródián, a melyben páratlan humorral Virágh Jenő, Sándor Stefi és Heltai Árpád művészi alakításokat produkáltak. Virágh kifogyhatatlan volt Weiner István pompás sláger ujdonságaiból, Sándor Stefi minden száma, de különösen a Doberdói induló és a Tehén című kópékkal frappírozta a közönséget. Heltai Árpád táncművészete valóságos csodaattrakciónak bizonyult. Sándor Stefivel legújabb Zerkovitz-duettekkel színi nem akaró tapásokat arattak. K. Rózsahelyi Ilona kellemes megjelenésével és szimpatikus előadásával keltett nagy tetszést.

Sándor Erzsébet vendégszereplése. (A színházi iroda jelentése.) Sándor Erzsébet, a m. kir. Operaház világhírű énekművésznője, két vendéjátékra szerződött Heltai igazgatóhoz. A művésznő június 13-án a Traviata operában és június 15-én egy önálló koncert keretében fog a Vigszínházban fellépni.

Arany sugarak. A legbájosabb Nordisk-filmet játsza ma utoljára az Apollo. Bámulatos szép elvételek, de kiváltképen az arany sugarak: öt bájos gyermek, felejthetetlenül teszi ezt a remek filmet. A főszerepet Karin Sandberg játsza nagy művészetel.

Hedda Vernon főszereplésével ma utoljára mutatja be az Uránia „A számlázottak” című nagyhatású erkölcsdrámát.

A vasárnapi jelentések

I.

Budapest, június 2. — Hivatalos jelentés.

A tüzéségi harc a hegyi arcvonal több pontján ismét feléledt. A Piave-torkolat területén ma éjjel után tüzelésünkkel visszavertünk egy olasz előretörést.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Berlin, június 2. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Tüzéségi harcok az arcvonal számos helyén. A Lystől délre és Alberttől északra angol részleges támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett megghiusultak.

A német trónörökös hadcsoportja: Noyontól délkeletre az ellenség heves ellenállása dacára visszavontuk a carleponti és montagnei erdőbe. A Moulins sous Toudentől keletre fekvő magaslatokat és a Noyontól nyugatra fekvő, erős drótakadályokkal védett ellenséges vonalakat elfoglaltuk. Az Ourcy folyó két partján támadásban

visszaverttük az ellenséget a Savieres-szakasz mögé és elfoglaltuk a passi és counchempei magaslatokat.

A Marne mellett a helyzet változatlan. Chateau-Thierry városának a folyó északi partján fekvő részét megtisztítottuk az ellenségtől. Verneultól északra az Ardre mindkét partján a franciák heves ellentámadásokat intéztek ellenünk, azonban véres veszteségükkel megvertük az ellenséget.

Reimstől keletre helyi előretörésekben behatoltunk St. Leonard mellett a francia árkokba és foglyul ejtettük az általunk ideiglenesen megszállott Pompelle erőd legénységét. Fer en Tardenic mellett hatalmas kiterjedésű francia és amerikai táborok jutottak kezünkbe. Egy milliónál több lövésre tisztező tüzéségi löszert, valamint megmérhetetlen mennyiségű utász és távbeszélő felszerelést és ezernél több járművet zsákmányoltunk itt.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Leleplezett betörőbanda

A kertészek és villák tolvajait elfogták

Az elmúlt hetekben, sőt hónapokban tömegesen érkeztek panaszok a rendőrséghez a villatulajdonosoktól és kertészi lakosoktól, hogy betörők garázdálkodnak. **Hortobágyi Ernő** dr. rendőrkapitány, aki rendkívül nagy alaposággal és ügyesen vezette a nyomozást, ennek során mindinkább megerősítve látta azt a gyanúját, hogy a betörők, akik egy bandát képeztek, katonák.

Harsa detektív és csoportja, amely e dologban a nyomozást vezette, kiderítette, hogy a tolvajok orgazdája egy debreceni asszony, **Markovics Jánosné**, aki az Olajútön lakik.

Május hó 31-é a rendőrség és a katonai rendőrség megjelent Markovicsné lakásán. — Az asszonyt nem találták otthon, csak Ilona nevű leányát, aki különböző tárgyakat csomagolt és négy cseh katonát. A rendőrség emberei azonnal őrizetbe vették a katonákat és a leányt és házkutatást tartottak, amelynek során rengeteg mennyiségű, nagy összegre rugó értékű ruhaneműt, fehérneműt, háztartási cikket és más különböző tárgyat találtak. A kifosztott lakásokból elloptak holnik nagy része és igen sok kincstári, katonai tárgy került elő. Így a Bruckner Ernő villájából elloptak tárgyak is.

Markovics Ilona elmondta, hogy hozzájuk sok katona jár, akik különböző dolgokat hoznak az anyjának, de ő nem tudja, hogy azok lopott dolgok-e.

Elmondta azt is, hogy hozzá a nap folyamán bejött egy **Papp Istvánné** nevű asszony, aki elmondta, hogy Markovicsné, Nagy Józsefné és őt magát s egy velük volt leányt a csendőrség Tiszacsegen letartóztatta, épen a mikor a lopott kincstári holmikát árusították. (Azonban megszökött s bejött Debrecenbe, hogy figyelmeztesse Markovics Ilonát, hogy baj van és dugjon el minden holmit.

Mielőtt azonban ezt végrehajthatta volna, a rendőrség rajtaütött, őt letartóztatta és a bűnjeleket lefoglalta.

A tiszacsegei csendőrség, amely a letartóztatott asszonyokat ma beszállította a rendőrség, valamint a katonai rendőrség részéről Orosz hadnagy, Nagy főhadnagy és Borbély őrmester erélyesen és fáradhatatlanul végzik a további nyomozást, hogy az egész betörőbandát kézrekerítsék, mert az Olajútön talált katonákon kívül még több tagja van a bandának, ezek közt egy 75. gyalogezred-

beli katona is, aki szakaszvezetői rendfokozatot szokott viselni s akit most mint szökevénynt keresnek.

Debrecen hazafias közönségéhez!

A debreceni 39-ik gyalogezred katonái, édes véreink és fiaink számára a lisztadományok szép eredménnyel folynak be a városgazdai hivatal Degenfeld-tér 5. sz. alatti helyiségénél. Köszönet érte az áldozatkész debreceni közönségnek!

A szükség azonban még nincs fedezve, épen ezért ismételen felhívom a nemesszervi hazafias közönséget, hogy lisztadományát, háztartásonként legalább 5 kiló lisztet, sziveskedjék beküldeni a városgazdai hivatalhoz, ahol elismervény ellenében átvesszik azt. — Tekintettel az idő sürgősségére, most igazán kétszer ad, aki gyorsan ad.

A Vörös Kereszt Egylet kezeskedik arról, hogy a lisztmennyiség kizárólag a 39-ik gyalogezred katonáinak élelmezésére fog felhasználatni.

MÁRK ENDRE,
m. kir. udvari tanácsos,
polgármester.

Uj rekordok!

— A nyolcadik hadikölcsön —

Repülőposta közlekedik Bécs és Kiew között. Csodaágyú száz kilométerről riasztja szét Páris lakosságát. A német had egy nap alatt négyszáz négyzetkilométerrel vágta beljebb magát Franciaország belsejébe. A nyolcadik német hadikölcsön két és fél milliárd dal multa fölül még a hetediknek tizenkét milliárdos, szédítő eredményét is, egyúttal a héttel pedig nyolcvanhatezer milliónyi csilágászati számot produkált.

Minden nap káprázatos új rekordot terem. Hol van határa a minden erejét lelkesen megfeszítő nemzet teljesítőképességének?

Melyik nemzet lelkesebb a súlyos lendületű magyarnál? Gigászi korszaknak ropant nemzet-mérvőzésében hol a mi helyünk?

Ime, nyolcadik hadikölcsönünk indul. — Az osztrák folyik is már javában. Pénzünk van eddig még nem látott bőséggel. Kereskedő és iparos, napszámos és östermeő, kisember és nagy vállalat azon tanakodik, hogy hová helyezze fölöslegét. Hát hová, hogy igazán jó helyen legyen, ha nem az új hadikölcsönbe?

A nemzeti összetartás szelleme válik uralkodóvá közéletünkön. Itt, itt, a nyolcadik hadikölcsön jegyzésében egyesülhetünk valóban mind, mind párt- és egyéb különbségek nélkül.

Sok dicsőt műveltünk, de még hátra vannak legnagyobb tetteink. Magunkat is fölül kell múlni, hogy kárba ne vesszen eddigi tenger drága áldozatunk. Tehát a multért. De még inkább a jövőért. Hogyan bírhatnók el a rettenetes felelősséget, ha buzgalomunk megtorpanása miatt inséges béke, gazdasági függés, művelődésbeli hátramaradás átka szállna utódainkra?

Magyarosan vágjunk ki hát egy új rekordot a hadikölcsönjegyzésben.

— **Serényi és Windischgrätz Bécsben.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Serényi Béla gróf és Windischgrätz Lajos herceg miniszterek ma este Bécsbe utaztak és holnap résztvesznek a hadügyminisztériumban tartandó közös miniszteri értekezleten.

HIREK

A közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 4-én, kedden délután 3 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelyen többek közt a következő közgyűlési tárgyakat tárgyalják: A városi könyvnyomdávalalatt jelentése az 1918. évi költségelirányzat kivonatási költsége tárgyában. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata arról, hogy a zeneiskolai tanárok és tisztviselők részére ruha-beszerzési segélyt nem állapít meg. — A Magyar város- és községfejlesztési rt. értesítése a város által jegyzett 20,000 K névértékű részvény ügyében. — Pozsony sz. kir. város közönségének megkeresése a katonai átvonuló beszállásból eredő költségeknek az állami kincstár terhére átvállalása iránt. — A miniszterelnök leirata a kormány kinevezéséről. — Belügyminiszteri leirat a husvizsgálati szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Szabadka sz. kir. város közönségének megkeresése a jövedelem- és vagyoadóról szóló törvények módosítása iránt.

A reformáció 400 éves ünnepe. Ünnepi istentiszteletet tart e hó 5-én délelőtt 9 órakor a nagytemplomban a tiszántúli ref. egyházkerület Imádkozik Baltazar Desző dr. püspök, prédikál Soltész Elemér egyházkerületi jegyző. A testületnek s hatóságoknak külön hely van fentartva. — A templom többi része a nagyközönséget várja.

A városi tanács a reformáció 400 éves jubileumán testületileg, valamennyi tagjával résztvesz.

A bírák és ügyészek követelése. Budapesti tsudósítónk táviratozza: A bírák és ügyészek tegnap rendkívüli közgyűlést tartottak, amelyen a vidéki osztályok is képviseltették magukat. A közgyűlést Buba Ferenc kuriai tanácselnök vezette, aki bejelentette, hogy a bírák és ügyészek egyesületének igazgatósága már elírt a miniszternél, aki több irányban ígért segítséget. Osvald István táblai tanácselnök szólalt föl ezután, ismertetve a bírák és ügyészek bajait és panaszaikat és határozati javaslatot terjesztett elő, melyet Székács Aladár dr., Perényi Jenő dr., Kiczko Kálmán dr., Bigner József, Kocsán János dr., Vass Lajos dr. és Véges Ferenc dr. főlshólalása után elfogadtak s ennek alapján kimondták: ragaszkodnak a külön bírói státus visszaállításához, a fizetésrendezéshez és sürgős rendkívüli segélyt kérnek és pedig a bíráknak és ügyészeknek 3000 koronát, jegyzőknek 1500 és fogvakornokoknak 1000 koronát egy összegben és ez összegnek mint költségtérletnek évenként való megadását. — A főlshólalók többször a legnagyobb keserőséggel panaszkodtak fől a reáruk szakadt nyomorúságot és rámutattak arra, hogy ez az állapot megrendíti a bírói kar tekintélyét és az igazságba vetett hitet. A közgyűlés határozatát nagyobb küldöttség adja át az igazságügy-, pénzügyminiszternek és a miniszterelnöknek, valamint a képviselők ház elnökének a Ház elé terjesztés végett.

Harminc és feles ágyu kiállításá Debrecenben. Márk Endre udvari tanácsos polgármester a mai tanácsülésen bemutatta a sajtóhadiszállás megkeresése tárgyában érkezett pénzügyminiszteri leiratot, amely szerint a sajtóhadiszállásnak e célra alakult rendezősége Debrecenben is be akarja mutatni a háboru folyamán feltűnést keltett 30 és feles mozarat, amelynek amyi győzelmet lehet köszönni, amely egyik dicsősége volt a magyar-osztrák hadseregnek s amelyet a Skodalgyár készített. A város tanácsa örömmel üdvözölte az eszmét s értesítette a rendezőséget, hogy legcélszerűbbnek tartaná, ha az ágyut június 15-én és 16-án mutatná be, amikor Debrecenben a Szarmay-alap javára amegy is nagyszabásu katonai ünnepek vannak.

— Dr. Burger Péter Degenfeld-tér 10. alatt oryosi rendeléseit naponta d. u. 3—5-ig uira megkezdte.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank érdekköréhez tartozó **Egyesült Érmihályfalvai Takarékpénztár és Érmelléki Hitelbank rt. Fráter István** elnökle alatt megtartott rendkívüli közgyűlése az intézetnek az **Érmihályfalvai Kereskedelmi és Iparbank r.-t.**-gal való egyesülését határozta el. A fuzió keresztülvétele után az intézet alapitókéje és tartalékalapjai összesen 2,300,000 koronára emelkednek, betétállománva pedig ez idő szerint 8 millió korona. Az igazgatóság új tagjaivá megválasztották: Végh József esperes, Baranyi Tibor főlshólgabiró és Benedek Zoltán. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul az intézet eddigi vezérigazgatójának, **Nagy Bélának** másirányu állásvállalása folytán történt lemondását és az intézet fejlesztése érdekében kifejtett eredményes munkásságáért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. Nagy Béla a közgyűlés felkérésére továbbra is az igazgatóság tagja marad és ebbeli minőségében fogja az intézet rendelkezésére bocsátani régi, kipróbált közreműködését. Az intézet ügyvezető igazgatójává **Benedek Zoltánt**, a Benedek Mátyás és fia érmihályfalvai cég főlnökét és az Érmihályfalvai Kereskedelmi és Iparbank r.-t. eddigi vezérigazgatóját választották meg.

A páholybérlok törzskönyve. Régi kás szerint a Csokonai-színház páholybérlok törzskönyvezni szokták, hogy régi, tradicionális jozaki védve legyenek s a páholyok részükre főlntartassanak. Miután sok változás állott be időközben és a páholybérleti jogok már nem mindenkor a régi családok részéről vétettek igénybe, most a színházi bizottság új törzskönyvet fektetett fől, amelynek elkészítésénél nagy figyelemmel voltak a különböző jelentkező igényekre. Az összes páholyokra jelentkező bérlok, kivéve három páholyt 1—1 estére. A városi tanács az új törzskönyvet egy példányban a levéltárban, egy példányban a levéltárban, egy példányban Csűrös Ferenc dr. tanácsnoknál helyezte el, egy példányt Heltai Jenő igazgatónak adott ki.

OSAK

RÁDIUM

SÓSBORSZESZT

használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok
Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Parafa.

Üveg és sörshordó parafát
használt, töretlen, de nem műparafát K 40.—, új üvegparafát K 80.— pr kiló vessék, előzetes minifálás mellett utánvétellel is.

PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, 2.,
Darwingasse 39, bei der Nordbahn.
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg físettetnek.

Egy 3-10 lóerejű

villamos motorhoz való szabályozható indító,
ellentállással és egy szabályozható szíjleszo-
ritó tárcsával együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

VISZKETECSÉGET, SÓMÓRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Fiesch-Idő**
eredeti, törvényesen védett **„SKABOFORM-
BARNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít.
Mindig eredeti pecsétet **Dr. Fiesch-tételt**
kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely
K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a
helybéli gyógyszerárakban vagy direct a
készítőnél rendelhető: **Dr. Fiesch E.**
„Korona” gyógytára, Győr.
Vételnél a **„SKABOFORM”** védjegyre ügyeljünk.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt,
brillántokat, bármiről
szóló zálogleveleket (zá-
logcédulákat) és egyéb
tárgyakat a legmaga-
sabb árban veszek. —
Meghívásra házakhoz is
elmegek, **Stelner Mihály**
Széchenyi-u. 19. szám.

Muharmag
friss termésk. július vé-
gég vehető. Sok és jó ta-
karmányt ad. Kapható
Kontrek Gőzánál Ke: suth-
utca.

Eladó
különléle gazdasági gép-
részek, vetőgépkerekek,
használt kisebb pálinkás
hordók, szép fali képek,
egy fürdőkád, üvegek
Miklós-utca 21. sz., az
üzletben.

Eladó
jutányos árban halvan-
ezer cement tégla. Érie-
kezhetsi a Gazdák Bank-
jánál Kossuth-utca 17.

Irógép
legjobban Javit Keszler,
első debreceni műsze-
részt Széchenyi-u. 1.

VESZEK
sárga és fehér viaszkt,
m'niát és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferenc
gyógyyszerész, Aranygy-
szarvu gyógyosztára.
(Szin ház mellett.)

Akinek
törtött aranya, ezüstje,
ékszere, vagy záloglegye
van eladó, hívja meg
Kramert, Arany Bika-
bérház 3.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7.
sz. alatt, a Salétromos
kaszárnya mellett lévő kö-
rülkerített 1 hold telek,
amelyen 60 méter hosszú,
10 méter széles, nagy ke-
mény fadeszkából épített
pajta van. Értekezhesni a
Debreceni Gazdák Bankja
r.-t.-nál. 6

Tanuló felvétetik lapunk
könyvnyomdájában

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai
tárgyu történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6.—
„ finom velin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

8513/1918.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa köz-
hírré teszi, hogy

- a) Szepes pusztá keleti oldalától a vá-
mospércsi országutig fekvő,
- b) a vámospércsi országut és hadházi
országut közt fekvő,
- c) a hadházi országuttól a szováti utig
terjedő ujosztásu földekre,
- d) az ondódi földekre — ideértve az
u. n. czuczai földeket is,
- e) a Szepes és Ebes pusztá,
- f) az Etep pusztá,
- g) a Kőszlyszeg pusztára vonatkozólag
a vadászati jog nyilvános árverésen haszon-
bérbe adatik.

Felhívja ennél fogva mindazon földbir-
tokosokat, kik szomszédos birtokaikat az
1883. évi XX. t.c. 2. §. 3. pontja alapján
önálló vadászterületé egyesítették, ezt a
körülményt f. évi június hó 15-ig jelentsek
be és igazolják.

Debreczen, 1918 június hó 3-án.
Városi Tanács.